

湘西自治州人民医院“七一”表彰大会强调

聚力三甲迎评 拓宽党建思路

本报讯 (通讯员 邓涵) 6月28日,湘西土家族苗族自治州人民医院召开“七一”表彰大会,对5个先进党支部、15名优秀党务工作者、60名优秀党员进行表彰。在家院领导彭剑涛、黄纯海、贾小卷、唐瑛、罗勇、梁民勇、莫莉萍出席并颁奖。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕。副院长贾小卷宣读了相关表彰决定,表彰了一批“两优一先”先进集体和优秀个人;基层党组织代表赵晓君、优秀党务工作者陈冬英、优秀共产党员曾红作典型发言。

过去一年,该院围绕中心、服务大局,聚焦医院高质量发展,精神文明创建进入省级标兵行列,选树为州级清廉医院示范点,平安医院建设民意满意度由全州第110名跃升至第23名。

缤纷夏日同欢笑 共享生日好时光

6月22日,湖南湘江新区望月湖街道、街道计生协会携手乐善社工组织辖区部分计生特殊家庭开展“缤纷夏日同欢笑 共享生日好时光”活动,并送上了生日礼包。

通讯员 陈利君 摄影报道



湖南省助理全科医生师资培训班开班

本报讯 (通讯员 张超) 6月26日,2023年度湖南省助理全科医生师资培训班在长沙县第一人民医院开班,培训班由湖南省卫健委科教处主办,省全科医生培训管理办公室负责实施。

来自全省各市州55家助理全科医生培训基地的老师们齐

聚长沙县第一人民医院参加培训班开幕式及培训。

本次培训班从6月26日至29日,为期4天,邀请了中南大学湘雅医院、中南大学湘雅二医院、中南大学湘雅三医院、湖南省人民医院、长沙市中心医院、长沙市第一医院、长沙

市第三医院、长沙市第四医院等省市级医院的全科医学科专家授课。内容涉及设置全科医学的诊疗思路、各类基础疾病的基层处理、门诊带教及教学查房等,为参加培训的师资传输更多带教理念,提高带教意识。

春意“亮”星城,清风“扬”星医

本报讯 (通讯员 张梓峰 黎媛 王天意) “没想到治好我的病只花了500多元,服务也很好,红包也不肯收,这个锦旗送给你们。”近日,从长沙县星沙医院出院的李阿姨再次来到该院,送来锦旗,表达对医院和医护人员的感谢。这是长沙县星沙医院推进清廉医院建设以来,不断提高群众满意度的一个缩影。

近年来,长沙县星沙医院紧紧围绕“党风清正、院风清朗、医风清新”的目标,将制度建设作为一项重要任务,大刀阔斧进行制度完善和制度创建,明确指出各科室具体任务和目标要求,对全院科室进行“清廉指数”考评工作,出台《清廉医院建设倡

议书》,打造“无红包医院”,多措并举开展廉洁教育。

李阿姨是长沙县星沙医院耳鼻咽喉科的住院患者,因感染新冠病毒后出现右耳闭塞感,伴耳内异响长达一月余,多家医院治疗效果均不明显。入该院后,科室为李阿姨进行了在全麻下行耳内镜下右耳鼓膜置管术,两天后就无异响了。

“真的很感谢你们,这手术的效果完全是我意料之外,小红包请你们收下,莫客气。”说罢,李阿姨便从口袋里掏出一个“惊喜”强塞给谢宇最医生,谢宇最又迅速塞回去,再三推脱不掉,谢宇最只好“暂领”了好意,马上将红包充到李阿姨的住院费

中,将发票交给了李阿姨。

不仅如此,该院特别注意加强对设备、药品、耗材等物资或服务采购廉洁风险防控,全面落实采购内控制度。运用廉洁风险防控系统对权力运行进行有效的监督制约,实现对权力运行实时动态管理,积极从源头上杜绝医疗领域的商业腐败。纪检办参与询价、验收等环节,规范流程,防范风险。2022年参与询价30余次、验收28次。

医院还与39家药品、医用耗材供货商签订了《反商业贿赂承诺书》和《廉洁、诚信经营承诺书》,并对所有药品供应商进行了单独廉洁谈话,近期将对医用耗材经销商进行廉洁谈话。

市州连线

26岁小伙呼吸衰竭 原是“军团菌”惹祸

本报讯 (通讯员 刘亚玲) 夏日已至,不少家庭已经开启了空调避暑。但是,小曹(化名)却因为“开空调”,住进了呼吸重症监护病房。经过治疗,小曹康复出院。

今年6月初,26岁的小曹因发热咳嗽并出现胸闷气促、呼吸衰竭被紧急送入浏阳市人民医院呼吸重症监护室。据小曹的家人说他之前已经在社区医院按肺炎接受治疗,但治疗效果不佳,发热咳嗽的情况没有好转,反而出现胸闷气促等症状。

接诊医生通过仔细询问病史得知,最近气温升高,小曹吹了几天空调,考虑有“空调病”可能。

果然,经过相关检查,证实医生的猜测,确定是军团菌感染引起的重症肺炎。经过三天的抗感染、对症治疗,小曹的症状大大缓解,转出了重症监护病房,并于近日康复出院。

“最近接诊好几例军团菌感染的患者,他们有的是在冷库工作,有的是因为开了很久不用的空调等,患者一般比较年轻,病情进展快。”该院呼吸重症监护病房主任石煌介绍,“军团菌”是潜伏在我们身边的隐形“杀手”,自然存在于水体和土壤中,未清洗的空调、花洒、水槽、喷泉等都有可能藏匿军团菌。7、8、9月作为军团菌较易繁殖期,建议每年清洗空调2至3次,保证卫生清洁,此外,还需注意车内空调同样有传播军团菌的可能,也要做好清洁和通风。”

筑牢防溺水“安全堤”

本报讯 (通讯员 安楠) 暑期来临,天气炎热,溺水事故进入高发期。近日,中南大学第二附属小学一(1)班的孩子们在老师的带领下,走进长沙市中心医院开展防溺水急救技能知识学习的主题活动,让同学们懂得更多的急救知识,增强自我保护意识,提高学生遇到溺水情况的自救自护能力。

活动现场,长沙市中心医院急诊科副主任医师邵启兵结合视频,给孩子们生动演示了溺水症状表现、无防护下水救人、岸上手拉手救人等危险行为,并模拟对溺水人员上岸后心肺按压的施救动作要领示范,一边解说,一边演示心肺复苏现场急救过程。接下来,邵启公用通俗易懂的语言,给孩子们讲解如何判断患者是否意识丧失、有无自主呼吸、进行胸外心脏按压、清理口腔异物、开放气道、人工呼吸等操作要领,增强了同学们的自我防护和救援能力。

在情景演练教学环节,该院派出两名专业带教老师,对学生进行一对一指导“徒手心肺复苏”训练。呼救、摸颈动脉、清除口腔内异物、按压、嘴对嘴人工呼吸……孩子们按流程认真操作,在实践中掌握技能,六名“急救小能手”脱颖而出。

该院医护团队通过讲解、示范、实操等形式,教会同学们溺水时正确的急救方法,整个培训内容深入而透彻,团队老师的示范形象且具体,让同学们收获颇丰。